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សម្ភា រៈគាំទ្រទ្រួសារ 

ការបួកទ្រឹមចាំនួន 100 

ឈៅក្ន ុងឈេឈរៀនឈនោះ សិសសឈ្បើការយល់ដឹងននតនេៃឈលខ និង ការគណនាឈលខ 
ឈដើេបីបួក្្តឹេឆំនួន 100។ 

ផ្នែក A: បួកដោយមនិបដ ក្ ើរចាំនួនដប ់

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសបួក្ឈលខេួយខទង់និងឈលខេីរខទង់ ឬ ឈលខេីរខទង់្តឹេឆំនួន 100 
ឈោយេិនបឈងក ើតខទង់ដប់។ ឧទាហរណ៍, 32 + 25។ សិសសគិតេីការបួក្ឈលខខទង់ដប់ និងដប់ 
ខទង់រាយនិងខទង់រាយ (30 + 20 = 50, 2 + 5 = 7, និង 50 + 7 = 57) រឆួបួក្បផ្នែេខទង់ដប់ 
និងខទង់រាយ (32 + 20 = 52, 52 + 5 = 57)។ 

ផ្នែក B: បួកដេខមួយខទ្់ និ្ ដេខពីរខទ្់បដ ក្ ើរ ជាចាំនួនដប់ 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងឈរៀនេីគំនិតផ្ដលថា ឈេលខៃោះឈៅឈេលការបួក្ឈលខ្តឹេឆំនួន 100។ 
ឆំនួនខទង់ដប់ថ្មី្តូេបានបឈងក ើតឈ ើង។ សិសសបួក្ឈលខេួយខទង់ និងឈលខេីរខទង់ ដូឆ 68 + 6។ 
សិសសអាឆបឈងក ើតឈលខខទង់ដប់ថ្មី ឈៅឈេលេួក្ឈគរាប់បផ្នែេ (68 + 2 + 4 = 74) 

ដូឆផ្ដលបានឈ ើញឈៅរបូទីេួយ ឬេួក្ឈគអាឆបញ្ច លូគ្នែ នូេខទង់រាយ រឆួបួក្បផ្នែេខទប់ដប់ (8 +
6 = 14, 14 + 60 = 74) ដូឆផ្ដលបានឈ ើញឈៅរបូទីេីរ។ 
សិសសបង្ហា ញការគិតរបស់េួក្ឈគឈោយការគូររបូ ឈលខ ឬ សេីការ។ 
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ផ្នែក C: បួកទ្រឹមចាំនួន 100 បដ ក្ើរខទ្់ដប់ 

ឈៅក្ន ុងផ្នែក្ឈនោះ សិសសនឹងអនុេតតនូេអវ ីផ្ដលេួក្ឈគ បានឈរៀនឈដើេបីបួក្ឆំនួនណាេួយក្ន ុងឈលខ 
100។ សិសសយល់ថាឈទាោះឈៅក្ន ុងឈលខឈរៀងណាក្៏ឈោយផ្ដលេួក្ឈគឈ្បើ 
ឈដើេបីបញ្ច លូផ្នែក្នីេួយៗផ្ដលបានបួក្ បផ្នែេ ឆំនួនសរុបននការបួក្ឈៅផ្តដផ្ដល។  

សាកេប្វាដៅនទះ! 

ឈៅជិតឆុងបញ្ចប់ននឈេឈរៀន ឈអាយសិសសរបស់អែក្ឈ វ្ ើលំហាត់ដូឆខាងឈ្កាេ: 

 19 + 39 

សំនួរផ្ដលអាឆមាន្បឈោជន៍ឈៅឈេលេួក្ឈគ អនុេតត : 

• ឈតើអែក្្តូេការបឈងក ើតខទង់ដប់ថ្មីផ្ដរឬឈទ? 

• ឈតើអែក្បានបឈងក ើតខទង់ដប់ថ្មីឈោយរឈបៀបឈេ៉េឆ? 

• ឈតើអែក្អាឆឈោោះ្ាយលំហាត់ឈោយេ ិ្ ីឈនសងបានផ្ដរឬឈទ? 
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